

УДК 159.9

ПСИХОЛОГИЯ МИСТИКИ

А. А. ВНУКОВА

Научный руководитель О. П. МАРИНЕНКО, канд. пед. наук, доц.

ГУ ВПО «Белорусско-Российский университет»

С давних времен человечество верило в мистику в различных ее проявлениях – от разнообразных мистических сущностей до предсказаний будущего. В современной культуре тема мистики заполонила массмедиа: книги, фильмы и игры жанра фэнтези популярны по всему миру. Соответственно, целью данной работы является изучение понятия мистики и распространения ее влияния на студенчество.

Теоретически обосновываются понятия мистики и мистицизма, причины веры в мистику (желание объединения, культура, психологические особенности и пр.), классификация мистических личностей (шаманы, парapsихологи, ясновидцы, экстрасенсы и пр.), описываются отличные черты людей, верящих в мистику.

Для определения уровня увлеченности молодежи мистическими явлениями было проведен опрос студентов первого и второго курсов университета численностью 100 человек, среди которых 67 % были мужского пола и 33 % – женского.

После анализа результатов опроса можно сделать достаточно очевидный вывод, что к вере в мистику более склонны женщины, чем мужчины: респонденты мужского пола почти всегда отрицательно отвечали на вопросы о вере в существование различных мистических явлений (приметы, мистические существа, гадания и пр.). Также студенты мужского пола реже увлекаются просмотром видео и литературы на указанную тему и обращаются за помощью к мистическим личностям (астрологам, гадалкам, парapsихологам и пр.).

Можно утверждать, что степень внедрения мистической культуры в общество довольно слабая: хоть значительная часть группы (42 %) верила в мистические явления, однако сюжеты про мистику не пользуются особой популярностью (регулярно их читают или смотрят 16 % студентов). Тоже можно сказать о популярности гаданий – в большинстве своем они используются в качестве развлечения, предсказать будущее таким способом пытаются только 23 % опрошенных. Практически было выяснено, что наибольшей популярностью среди гаданий пользуется хиромантия (гадание по линиям руки) и хартоматия (гадание по игральным картам), далее по популярности следует астрология (гадание по времени и месту рождения).

